
 

CÂMARA CONSULTIVA REGIONAL DO SUBMÉDIO SÃO FRANCISCO - CCRSMSF/CBHSF 
ATA DA I REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CCR SUBMÉDIO SÃO FRANCISCO 

VIDEOCONFERÊNCIA – 04/01/2023 
Aos quatro dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-se por 1 

meio de videoconferência os membros da Câmara Consultiva Regional do Submédio São 2 

Francisco para a primeira Reunião Extraordinária do referido ano. Participaram da reunião os 3 

seguintes membros/instituições titulares da CCRSMSF: Sr. Marcelo André Ramos Guimarães de 4 

Oliveira – Companhia Pernambucana de Saneamento/COMPESA; Sr. Cláudio Ademar da Silva – 5 

Psicultura Itaparica; Sr. Elias da Silva – Associação de Desenvolvimento Sustentável; Sr. Almacks 6 

Luiz da Silva – Consórcio de Desenvolvimento Sustentável da Diamantina; Sr. José Ivaldo de Brito 7 

Ferreira – Universidade do Estado da Bahia/UNEB; Sr. Manoel Uilton dos Santos - Tuxá/BA; José 8 

Victor Flores de Almeida Silva – Prefeitura de Petrolina/PE; Suzana Maria Gico Lima Montenegro 9 

– Agência Pernambucana de Águas e Clima/APAC; Sra. Suely Nelson Argolo – CBH Salitre; Sr. 10 

Francisco Ivan de Aquino – CBH Lago de Sobradinho; Sra. Ita Porto de Oliveira – COBH Pajeú. 11 

Participaram os seguintes membros/instituições suplentes da CCRSMSF: Sra. Maria Cícera 12 

Bezerra de Lacerda – Colônia de Pescadores Z-39 (exercício da titularidade); Sr. Wilson Simonal 13 

dos Santos – Associação Agropastoril Quilombola das Fazendas Curral da Pedra, Julião, Tuiuiú, 14 

Pedra da Onça e Piranha (exercício da titularidade); Sr. Carlos Vanderlei Leite Pinheiro – Rota 15 

das Águas Velho Chico (exercício da titularidade); Sr. Teófilo Joaquim de Santana Neto – CBH 16 

Lago de Sobradinho; Sra. Ivanilda da Silva – COBH Pajeú. Participaram os seguintes convidados: 17 

Sr. Betinho Numeriano – Floresta/PE; Sra. Bia Numeriano – Floresta/PE; Sra. Cristina Ramos – 18 

Juazeiro/BA; Sr. Joseli Macedo – Sobradinho/BA; Sra. Tatiane – Floresta/PE. Participaram os 19 

seguintes representantes da Agência Peixe Vivo: Sr. Mauricio Vitor Oliveira; Sra. Francimara 20 

Pereira. 21 

Abertura e verificação de quórum: Após a verificação do quórum, o Sr. Cláudio Ademar inicia a 22 

reunião falando que a pauta estava inicialmente planejada para a Reunião Ordinária que 23 

aconteceu em Triunfo/PE em 2022, entretanto foi adiada para a primeira Reunião Extraordinária 24 

de 2023 para que os membros da CCR pudessem articular diretamente com as prefeituras o 25 

interesse e possibilidade de parcerias. Na sequência, ele abre o momento para que os 26 

participantes se apresentassem. 27 

Escolha do município sede da Campanha Vire Carranca 2023: Após as apresentações, o Sr. 28 

Cláudio Ademar fala sobre a Campanha Vire Carranca e os seus principais objetivos. Ele ressalta 29 

que a ideia principal é dar visibilidade aos problemas enfrentados pelo Rio São Francisco. 30 

Relembra também a grandiosidade da campanha do ano anterior, que aconteceu em Glória/BA 31 

e frisa que a Prefeitura Municipal abraçou o evento e forneceu toda infraestrutura necessária. 32 

Na sequência, o Sr. Cláudio Ademar abre o momento para inscrições das candidaturas, 33 

informando que cada candidato terá cinco minutos para defender sua proposta e que apenas os 34 

membros titulares da CCR Submédio votam em um processo democrático de escolha. Se 35 

inscrevem os seguintes municípios: Sobradinho/BA, Juazeiro/BA, Petrolina/PE, Floresta/PE e 36 

Lagoa Grande/PE. Após as defesas de cada município, é aberto o momento de votação. Votam 37 

os seguintes membros: Marcelo Guimarães – Lagoa Grande/PE, Carlos Vanderlei – Floresta/PE, 38 

Maria Cícera Bezerra – Floresta/PE, Wilson Simonal – Juazeiro/BA, Elias Silva – Floresta/PE, 39 

Almacks Luiz – Juazeiro/BA, José Ivaldo – Sobradinho/BA, Manoel Uilton – Floresta/PE, José 40 

Victor Flores – Petrolina/PE, Suzana Montenegro – Floresta/PE, Suely Argolo – Juazeiro/BA, 41 

Francisco Ivan – Sobradinho/BA, Ita Porto – Floresta/PE. Após contagem dos votos, o 42 

Coordenador Cláudio Ademar declara Floresta/PE como sede da Campanha Vire Carranca 2023, 43 

escolhida com seis votos. A Sra. Suzana Montenegro parabeniza o município de Floresta/PE e 44 
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diz que fará o possível para que a APAC apoie o evento. Os demais membros presentes 45 

parabenizam Floresta/PE. Com a palavra, a Sra. Bia Numeriano agradece e diz que o município 46 

se sente coroado pela oportunidade de sediar a Campanha Vire Carranca. O Sr. Cláudio Ademar 47 

também parabeniza o município e lança um desafio para que Floresta/PE convide e tente 48 

garantir a presença da Governadora de Pernambuco no evento. Na sequência ele repassa os 49 

trâmites básicos para a criação de uma comissão organizadora. Sem mais assuntos a tratar, o 50 

Coordenador Cláudio Ademar declara encerrada a reunião às dezesseis horas e dez minutos. 51 

 52 

QUADRO DE ENCAMINHAMENTOS 

1. Formalizar a escolha do município de Floresta/PE como sede da Campanha Vire 

Carranca 2023. 
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       Cláudio Ademar da Silva    Abelardo Antônio Montenegro 60 

      Coordenador da CCRSMSF          Secretário da CCRSMSF 61 


